تمارين محلولةخاصة بالفائدة البسيطة

التمرين الأول: ما المبلغ الذي يقترضه أحد التجارفي 21 ديسمبر1995 وتبلغ جملته في 19 أفريل 1996 مامقداره 24800 دينار,اذا كان معدل الفائدة البسيطة هو 10 %  سنويا.

الحل :
      حسب قانون جملة مبلغ مقترض بفائدة بسيطة فإن ج =أ(1+ ن ع)

     ولكن قبل تطبيق المعادلة يجب تحديد مدة الإقتراض من 21/12/1995 إلى19/04/1996 وتساوي 120 يوما ، بإعتبار1996 سنة كابسة

 وبالتالي فإن :

أ =

=24000 دينار

التمرين الثاني : ماهي المدة اللازمة لكي يعطي مبلغ 5000 دينارأودع لدى بنك بمعدل فائدة بسيطة قدره 10 %  سنويا فائدة قدرها3402.78 دينار.

 الحل : نعلم أن ن =

 = 6.80556 سنوات

 6.80556 - 6 = 0.80556 × 12 = 9.66672 شهر

 9.66672 - 9 = 0.66672 × 30 = 20 يوم

أي المدة هي 6 سنوات 9 أشهرو 20 يوما

التمرين الثالث: بلغت الفائدة البسيطة المحسوبة على قرض قدره 3600 دينار عقد بتاريخ 7 اكتوبر 1997بلغت 25 دينار، فإذا كان معدل الفائدة البسيطة هو 5 % سنويا ففي أي تاريخ تم سداد القرض المذكور.


الحل :
     من القانون الأساسي للفائدة البسيطة  ف = أ × 

× ع 

   اي أن ي =  

= 50 يوما

 معنى ذلك أن تاريخ سداد القرض هو07 اكتوبر+ 50 = 26 نوفمبر 1997.

التمرين الرابع : احسب المدة اللازمة لكي تصير فائدة مبلغ 5000 دينار مودع لدى بنك بمعدل فائدة بسيطة قدره 16%  سنويا .    1- نصف المبلغ    2- ضعف المبلغ    3 - ثلاثة امثال المبلغ.

 الحل :

  1 -  ن = 

=3.125 

             وتعني 3 سنوات وشهرواحد و15 يوما.

  2 - ن =

= 12.5 .

            وتعني 12 سنة و6 أشهر.

  3 - ن = 

 = 18.75 .

           وتعني 18 سنة و9  أشهر.

 التمرين الخامس : ثلاثة مبالغ تمثل نسبة الأول إلى الثاني

 ، وأن الثالث يساوي مجموع الأول والثاني مضافا إليه 2380 دينار، وظفت هذه المبالغ على أساس فائدة بسيطة ، الأول لمدة 3 أشهربمعدل 5% ، والثاني لمدة 63 يوما بمعدل 4%، والثالث لمدة 96 يوما بمعدل 3% حيث بلغت الفائدة المترتبة على هذه المبالغ 272.5 دينار في نهاية المدة ، المطلوب تحديد قيمة المبالغ الثلاثة .

 الحل :
       لنفرض أن المبالغ الثلاثة هي س

 ، س

 ، س


 حسب  معطيات التمرين لدينا س

=

 س

 و س

= 

س


 نعلم أن س

= س

+ س

+ 2380 .

 حسب قانون الفائدة البسيطة فإن : 



س

× 

 × 0.05 + س

× 

× 0.04 + (

س

+2380) × 

× 0.03 =272.5

معناه 0.005 س

+0.07 س

+0.0112 س

+19.04 = 272.5 

     0.0232 س

= 253.46  ومنه : س

=

 = 10925 دينار.

  إذن :  س

=

 = 4370 دينار.

          س

= 4370 + 10925 + 2380 = 17675 دينار.

 التمرين السادس : أودع شخص مبلغا من المال لدى احد البنوك قدره " س " بمعدل فائدة بسيطة 8.5 % سنويا ولمدة 6 أشهر ، حيث وجد رصيده قد بلغ 10425 دينار في نهاية المدة والمطلوب تحديد المبلغ المودع. بعد ذلك قام هذا الشخص بإيداع المبلغ الجديد لمدة 3 شهور بالطريقة التالية :



 من المبلغ بمعدل 2% والباقي بمعدل " ع% "

 المطلوب تحديد المعدل " ع " إذا علمت أن فائد المبلغين معا قد بلغت 67.7625 دينار

 الحل :
1- من معادلة الجملة لدينا  أ =

= 10000 دينار

2- 

×10000 ×

× 0.02 + 

× 10000× 

× ع = 67.7625  

 بعد تبسيط المعادلة السابقة يمكن إستخراج  ع = 3.18%

التمرين السابع :أستثمر شخص مبلغا بفائدة بسيطة بمعدل معين فبلغت فائدته في سنة واحدة 40 دينار،واستثمرفي نفس الوقت مبلغا معادلا للمبلغ الأول يزيد بمعدل 1 % عن المعدل السابق لمدة ثلاث سنوات فبلغت فائدته البسيطة 150 دينار.
 المطلوب إيجاد المعدل في الحالتين والمبلغ  المستثمر.

الحل :
    إنطلاقا من القانون الأساسي للفائدة البسيطة  ف = أ × ن × ع

  معنى ذلك أن : 40 = أ * 1*ع .............. (1)



150 = أ * 3*(ع+0.01) .........(2)

   من المعادلة(1) لدينا أ =40/ع ......... (3)

   من المعادلة (2) لدينا أ =50/ع+0.01..........(4)

  بمساواة المعادلتين (3) و(4) يصبح :

   40/ع =50/(ع+0.01)
  4ع +0.04 = 5 ع   أي أن ع = 0.04=4%
 يمكن إيجاد المبلغ المستثمر بالتعويض في إحدى المعادلتين (3) أو(4) 

ولتكن المعادلة (3) فيكون أ =



 أ =1000 دينار
التمرين الثامن: أودع شخص مبلغا ما في أحد البنوك فبلغت فائدته في 10 شهور 35 دينار، وأودع مبلغا مساويا للمبلغ الأول في بنك آخر يعطي فائدة بسيطة بمعدل يزيد بـ 1.5 % عن معدل البنك الأول فبلغت الفائدة لمدة سنتين ونصف 150دينار. 

  المطلوب إيجاد المعدل المستخدم في البنك الأول والثاني والمبلغ المودع.

الحل :

لدينا ف = أ × ن × ع  وبفرض أن المبلغ المودع هو ( أ ) تصبح المعادلة 

     35  = أ *10/12*ع ...................(1)


    150 =أ*2.5*(ع+0.015)...............(2)

من المعادلة (1) يصبح أ =42/ع..........(3)

من المعادلة (2) يصبح أ =60/(ع+0.015)....(4)

 بمساواة المعادلتين (3) و(4) يصبح : 42/ع= 60/(ع+0.015)
أي أن 60ع = 42ع +0.63 

 18ع = 0.63
 ومنه ع = 3.5 %

      إذن المعدل المستخدم في البنك الأول هو 3.5 % 

   والمعدل المستخدم في البنك الثلني هو 3.5 %+ 1.5 % = 5 %

بالتعويض في إحدى المعادلتين (3) أو (4) ولتكن المعادلة (3) فيكون: أ  = 

 = 1200 دينار.

التمرين التاسع : استثمر شخص مبلغا من المال في أحد البنوك بمعدل معين ولمدة معينة فبلغت فائدته البسيطة 9 دينار ، ولو نقص المبلغ بـ 60  دينار لنقصت الفائدة بـ  1.8 دينار ، ولو أرتفع المعدل بـ 1.5 % لزادت الفائدة بـ 3 دينار. 

  المطلوب إيجاد المبلغ والمعدل  والمدة.

الحل :
      نفرض أن المبلغ المستثمر هو( أ ) ومعدل الفائدة المستخدم (ع) والمدة(ن)

 بتطبيق قانون الفائدة البسيطة ف= أ × ن × ع يصبح

                              9=أ*ن*ع....(1)

      قيمة الفائدة في حالة نقص المبلغ المستثمر بــ 60 دينار

     9 - 1.2 = 7.2 دينار ويكون المبلغ في هذه الحالة = (أ - 60) دينار

    وبالتالي فإن : 7.2 =(أ-60)*ن*ع.....(2)

   قيمة الفائدة في حالة زيادة معدل الفائدة ( ع ) بــ 1.5 % تصبح  9 + 3 = 12 دينار

  وبالتالي فإن : 12 =أ*ن*(ع+0.015)......(3)

  بإستخدام التناسب بين (1) و(2) يصبح :


9/7.2=أ/(أ-60) 




 9(أ-60) =7.2 أ  ومنه أ =300 دينار

 وبالمثل بإستخدام التناسب بين المعادلتين (1) و(3) يصبح :

9/12= ع/(ع+0.015) 

ومنه 12ع = 9(ع +0.015)  أي ع = 4.5 %

وبالتعويض في المعادلة (1) عن قيمة كل من( أ ) و(ع) نحصل على المدة (ن) :

        9  =

 

 ن =

 سنة أي ن = 8 شهور.

التمرين العاشر: أراد شخص ان يستثمر مبلغا ما فأودع ثلثه في البنك الوطني الجزائري بمعدل1.5 %، والثلث الثاني في بنك الجزائر الخارجي بمعدل فائدة بسيطة بمعدل 2 % ، والثلث الأخير في بنك التنمية الريفية بمعدل 2.5  % ،وفي نهاية 90 يوما بلغت الفوائد البسيطة على المبلغ المذكور24 دينار. المطلوب تحديد المبلغ المستثمر.

 الحل :


نفرض أن المبلغ المستثمر هو أ


بتطبيق قانون الفائدة البسيطة  ف = أ × ن × ع  يصبح :

        


أي أن :



أ =

= 48000 دينار

التمرين الحادي عشر: بلغت نمرأيام ثلاثة مبالغ 420000 بتاريخ 10 جانفي 1997،  وكان معدل الفائدة التجارية المستخدم هو 6 % سنويا، فإذا أودع المبلغ الأول بتاريخ 21 ديسمبر 1996، والمبلغ الثاني في 21 نوفمبر1996، والمبلغ الثالث مجهول تاريخ الإيداع ،وكانت فائدة المبلغ الأول تساوي نصف فائدة المبلغ الثاني، و فائدةالمبلغ الثاني تساوي نصف فائدة المبلغ الثالث،مع العلم ان قيمة المبلغ الثالث تساوي 4000 دينار.المطلوب تحديد:
قيمة المبلغ الأول والثاني وتاريخ إيداع المبلغ الثالث.

الحل :
     لدينا مجموع ف =نمر الأيام /القاسم اليومي حيث  القاسم اليومي لـ 6 % هو 360/0.06= 6000بالتعويض يصبح :

                مج ف  =420000/6000  = 70 دينار

 من جهة أخرى لدينا ف1= 0.5 ف2 

 ف2= 2 ف1 
                     ف2 =0.5 ف3 

 ف3 = 2 ف2= 4 ف1
 إذن ف1+ ف2 + ف3 = 70  بالتعويض عن قيمة ف2 وف3 يصبح :

     ف1 + 2 ف1 + 4 ف1 = 70 

 7 ف1 = 70 ومنه ف1 = 10 دينار

     لدينا ف2 = 2  ف1

  ف2 = 2 × 10= 20 دينار

  ولدينا أيضا ف3 = 4 ف1 

 ف3 =4 × 10 =40 دينار

 لدينا ف1 =أ1× ن1 × ع 

 أ1 = 


 أي أن أ1 =3000 دينارعلىإعتبارأن ن1 تبدأ من 21/12/1996 إلى10/01/1997

 لدينا أيضا ف2 = أ2 × ن2 × ع 

 أ2 = 


 أي أن أ2 =2400 دينار ،حيث ن 2 تبدأ من 21/11/1996 إلى10/01/1997

 كما أن ف3 =أ3× ن3× ع أي أن ن3  = 

= 0.1666 نضرب هذه القيمة في 360 للحصول على المدة بالأيام حيث تصبح : 0.1666 × 360  = 60 يوما ، وبالتالي فإن تاريخ إيداع المبلغ الثالث هو:

 11 نوفمبر1996.

التمرين الثاني عشر: إذا علمت أن الفرق بين الفائدة التجارية و الفائدة الصحيحة لمبلغ معين هو 50 دينار فأوجد الفائدتين وأصل القرض إذا علمت أن مدة الإقتراض هي 120 يوما،و معدل الفائدة البسيطة المستعمل هو 6 % سنويا.
الحل :
      لدينا ف ت- ف ص = 50  

 ف ت = ف ص+ 50  

     نعلم أن ف ت= 

 ف ص بالتعويض يصبح :

ف ص= ف ص+ 50  

   أي :  ف ص

  = 50 

وبالتالي فإن : ف ص = 3600 دينار

              ف ت = 3600 + 50 = 3650 دينار

ف ت = أ × ن × ع  

 أ = 

= 182500 دينار

التمرين الثالث عشر: إذا كان الفرق بين الفائدتين التجارية والصحيحة لمبلغ قدره 7300 دينارهو 2 دينار أودع في بنك لمدة 120 يوما المطلوب تحديد معدل الفائدة  المستعمل:

  - إذا كان البنك يستعمل الفائدة التجارية .

  - إذا كان البنك يستعمل الفائدة الصحيحة .

الحل :
      نعلم أن ف ص = 72 ×( ف ت-ف ص)
        إذن  ف ص = 72 × 2 = 144 دينار

       كذلك  ف ت=  73 ×( ف ت-ف ص)
       إذن  ف ت= 73 × 2 = 146 دينار

  لدينا  ف = أ × ن×  ع
 146 = 7300 × 120/360× ع
  وبالتالي فإن ع = 

 = 6 %
PAGE  
7

_811171781.unknown

_1002637367.unknown

_1002637397.unknown

_1002637401.unknown

_1002637411.unknown

_1002640526.unknown

_1003083328.unknown

_1003083330.unknown

_1002641077.unknown

_1002639764.unknown

_1002637406.unknown

_1002637399.unknown

_1002637400.unknown

_1002637398.unknown

_1002637372.unknown

_1002637395.unknown

_1002637396.unknown

_1002637374.unknown

_1002637370.unknown

_1002637371.unknown

_1002637368.unknown

_811173438.unknown

_811174265.unknown

_930646141.unknown

_1002637361.unknown

_1002637365.unknown

_930646142.unknown

_1002614546.unknown

_811439463.unknown

_930646139.unknown

_930646140.unknown

_811439489.unknown

_811174312.unknown

_811174151.unknown

_811174210.unknown

_811173841.unknown

_811171975.unknown

_811172172.unknown

_811172318.unknown

_811172133.unknown

_811171881.unknown

_811171951.unknown

_811171812.unknown

_811170297.unknown

_811170682.unknown

_811170855.unknown

_811171639.unknown

_811171750.unknown

_811170930.unknown

_811170767.unknown

_811170789.unknown

_811170708.unknown

_811170460.unknown

_811170518.unknown

_811170642.unknown

_811170480.unknown

_811170354.unknown

_811170398.unknown

_811170324.unknown

_811168064.unknown

_811169592.unknown

_811170233.unknown

_811170250.unknown

_811169637.unknown

_811168548.unknown

_811169512.unknown

_811168261.unknown

_796147539.unknown

_811109060.unknown

_811109459.unknown

_796147578.unknown

_796146190.unknown

_796146784.unknown

_796145959.unknown

